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Aihe: Tunisiaa koskevan erityistoimenpiteen hyväksyminen vuodeksi 2023

Voiko komissio vastata NDICI – Globaali Eurooppa -asetuksen yhteydessä1 seuraaviin kysymyksiin, 
jotka koskevat Tunisiaa koskevan erityistoimenpiteen rahoituksesta vuodeksi 2023 annetun komission 
täytäntöönpanopäätöksen (C(2023)9184) liitettä ”Document d’action relatif au programme d’appui aux 
réformes macroéconomiques de la Tunisie (PARME)”:

1. Voiko komissio selittää, miksi tätä erityistoimenpidettä varten oli tarpeen käyttää kiireellistä 
kirjallista menettelyä joulukuussa 2023, kun otetaan huomioon, että 150 miljoonan euron 
budjettituesta ilmoitettiin jo 11. kesäkuuta 2023 ja että kiireellinen menettely rajoittaa parlamentin 
valvontavaltuuksien käyttöä?

2. Perusarvojen merkittävä heikkeneminen kumppanimaassa on peruste sille, että EU keskeyttää 
maalle antamansa budjettituen, vähentää sitä tai peruuttaa sen kokonaan. Kun otetaan 
huomioon perusarvojen merkittävä heikkeneminen Tunisiassa heinäkuun 2021 jälkeen, voiko 
komissio selventää, miten se on katsonut Tunisian täyttävän tällä hetkellä tämän uuden tuen 
saamisen edellytykset?

3. Kun otetaan huomioon, että budjettitukeen sovelletaan NDICI – Globaali Eurooppa -asetuksen 
27 artiklan 4 kohdan säännöksiä, voiko komissio selventää kirjallisesti tämän budjettituen 
ehdollisuuden määritelmää ja antaa lisää kirjallisia tietoja menettelystä ja kriteereistä, joilla 
arvioidaan, täyttyvätkö tuen saamisen edellytykset, sekä antaa lisäksi tietoja perustasosta, jota 
sovellettiin arvioitaessa perusoikeuksien nykytilannetta Tunisiassa?

4. Voiko komissio selventää, miksi se päätti maksaa budjettituen yhtenä eränä, jolloin ei voida 
käyttää varainhoitoasetuksen 236 artiklan 2 kohdassa tarkoitettua vaiheittaista maksamista 
saavutettujen konkreettisten välitavoitteiden tai vaiheiden perusteella tai keskeyttää maksuja, jos 
perusarvojen selvää heikkenemistä havaitaan?

5. Mitä virallisia takeita komissio on saanut Tunisian viranomaisilta syyskuun 2023 jälkeen siitä, että 
parlamentti saa käydä tutustumassa EU:n rahoittamiin hankkeisiin Tunisiassa ja käyttää siten 
valvontaoikeuttaan Euroopan unionista tehdyn sopimuksen 14 artiklan mukaisesti?
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1 Euroopan parlamentin ja neuvoston asetus (EU) 2021/947, annettu 9. kesäkuuta 2021, naapuruus-, kehitys- 
ja kansainvälisen yhteistyön välineen – Globaali Eurooppa perustamisesta, Euroopan parlamentin ja 
neuvoston päätöksen N:o 466/2014/EU muuttamisesta ja kumoamisesta sekä Euroopan parlamentin ja 
neuvoston asetuksen (EU) 2017/1601 ja neuvoston asetuksen (EY, Euratom) N:o 480/2009 kumoamisesta 
(EUVL L 209, 14.6.2021, s. 1).


